

爱烟台,请喊出来

“我爱烟台的N个理由”活动第二天收到各界数百条“爱的宣言”

本报7月11日讯(记者 李大鹏) 由本报组织的大型公益活动启动第二天,烟台社会各界人士积极响应,热情参与。截至目前,关注烟台的人们通过短信、微博、邮箱、QQ群发表了数百条爱烟台的理由。

“我爱烟台的N个理由”大型公益活动自7月10日启动,引起了烟台市社会各界的广泛关注与参与。在烟台

生活了82年的牟明军老人表示:“爱烟台无需理由,在烟台生活,我感觉很幸福,烟台是块宝地。”

不少网友通过QQ群、微博等形式,交流喜爱烟台的理由。网友“里树”说:“刚来烟台不久,发现这里不堵车,海水特别干净,真的很美。我的女朋友也在烟台,所以烟台就是我的家。”网友“不转脸的向日葵”说:“因为男朋友的关

系才从青岛来到烟台,刚开始的时候觉得烟台的经济不如青岛发达,对于烟台这个城市还是充满忐忑的。但来了之后才发现,其实这里比想象中好多了。海边城市的空气很清新,海水也较清澈,让人有放慢脚步的感觉。早上起来挤公交上班,发现虽然红绿灯多,但是堵车却并不严重,一路的畅快让上班的心情也好了很多。”

在目前征集的爱烟台理由中,“大海”一词占据上风。一到夏天,烟台市民们就喜欢在下午结伴去海边洗海澡,晚饭后一家人到海边散步聊天。每到结婚旺季,大海更是成了白色的海洋,到处散发着喜气。大海成了烟台市民生活中必不可少的东西,除了大海,不知您对烟台还有哪些特别的情结,请抓紧告诉我们。

●活动内容

“我爱烟台的N理由”征集:只要您爱烟台,无论何时何地,都会有很多感触,没有对错,完全凭您的真实体会,小到饮食玩乐,大到经济文化,快快告诉我们,让大家共同来感受烟台的美!

本次活动征集作品形式多样,包括诗歌、散文、对联、图片、歌曲等。只要您爱烟台,就赶紧行动起来加入我们,让我们一起发现烟台的美。

●参与方式

您可以通过本报短信、邮箱、QQ群、微博等各种互动方式参与我们的活动,讲述您喜欢烟台的故事和情结。请记住,喜欢烟台,不仅因为我们扎根在这里,这里有我们难忘过去,奋斗的现在,更因为这里有您,有我,有他,有每一个人得未来。

全国60万海员近两成出自山东

船长类的高级海员很紧俏,理工科毕业生也可当海员

本报记者 张琪

7月11日是中国航海日,山东海事局在烟台举办第七届航海日庆祝活动。山东海事局相关负责人透露,山东目前有10万海员,成为海员输出第一大省,占全国海员总量的1/6。对广大市民来说,海员是一个相对陌生的行业,本报记者在现场采访了相关人士,他们介绍了海员这个职业不为人知的东西。

每年5000人成为海员,理工科毕业生也可当海员

在中国航海日的庆祝活动中,山东省海员协会主席马骥告诉记者,海员队伍发展日益壮大,目前全省拥有10万多人,占到全国海员总量的1/6,这个数字是非常惊人的。据记者了解,近几年全省的海员数量急剧增加,从2006年时的不足6万人,一下增

长到了10万多人。山东海事局船员处处长王海宇道出了海员急剧增长的原因:“外贸激增带动航运增长,出去运输的船多了,自然就需要更多的工作岗位,是需求带动了市场。”

山东海事局船员处处长王海宇介绍,5年之前全省仅有4家航海类院

校,到如今已经增长到了17家,其中5家大专以上院校,10家中专类院校,另有2家培训机构。在11日中国航海日庆祝大会上,全省的17家培训学校均全部到场。经初步统计,去年全省共有8300多名航海类的毕业生,其中有7000多人完成了就业。

在采访中,王海宇

还向记者透露,“从事海员这个职业并不是非得从航海类院校毕业才行,理工科类的大专学历以上的毕业生在不少于一年的航海培训后也可上船,通过这种途径上船的非专业人士全国每年有5000多人。”据记者了解,这项新规定是从2006年以后开始实行的。

远洋船长年收入能达40万人民币

跨入海员这个职业的门槛,就意味着要长时间在海上漂泊,忍受寂寞和思念家人的烦恼,但是海员的收入水平相对来说还是比较高

的。山东海事局船员处处长助理张鹏飞说,“以远洋船舶来说,一个普通水手每月的收入在6000元人民币,而远洋船长的月薪可以达到6000

美元,年收入折合人民币40万元左右。”

而威海万方国际船舶管理有限公司的总经理肖新富则给海员的收入又“加了码”,肖新富

说,“在我们船公司,大副的月薪就能达到6000美元,船长的月薪可达6500-7000美元,普通水手的月收入900美元没有问题。”

高级海员很紧俏,船长成长期是10年

山东省去年有7000多人加入了海员队伍,那么现在的海员这个职业总体的发展情况又是如何呢?山东海事局船员处处长、船员考

试中心副主任韩光显说,“海员从整体上可以分为三类,知识级、操作级、管理级,目前从整体来看,船上缺的是像船长、大副这样的

高级人才,也就是说海员队伍出现了结构性的短缺。”

韩光显一语道破缘由,“因为一个船长的成长周期是非常长的,从一个普通水

手到船长大约需要10年的时间,近年来航运事业发展迅猛,而留给扩充海员的时间则不多,所以出现了高级人才的短缺。”

●相关新闻

200余单位在烟庆祝“航海日”

本报7月11日讯(记者 张琪 通讯员 毛东海 马桂山 郝光亮) 7月11日是我国第7个航海日,山东海事局在山东烟台隆重举办第七届航海日庆祝活动,200余家单位参加庆祝活动。

据山东海事局徐增福副局长介绍,山东是我国的海洋大省,蓝色资源得天独厚,涉海产业历史悠久。近年来港航经济发展迅猛,持续快速增长。2010年,沿海港口吞吐量达8.6亿吨,同比增长17.8%;来自76个国家和地区的船舶进出港72.9万艘次,同比增长51%;旅客运输4183万人次,同比增长18.4%。沿海航运企业达404家,管理船舶超1600艘,海运运力超过400万吨。

据介绍,山东已成为海员输出第一大省,拥有海员近10万人,山东航海院校、培训机构数量17家,船员服务机构66家,航运公司417家。



爱自己的家乡,不需要任何理由哈。我是烟台人,当然爱烟台,就像人必须爱自己的妈妈一样

——李国强

海美山美城市美,人好政好空气好。爱在烟台,春暖花开

——马志成

父母在哪儿,家就在哪儿。我爱我家~烟台

——王鑫

不堵车,海水干净

——苑女士

我的兄弟姐妹在烟台

——王女士

夏天能洗海水澡,而且海边美女较多。

——柳先生

烟台气候宜人,适宜人居住,很安全

——丛女士

烟台有齐鲁晚报,很好看

——读者

我爱故乡

——胡新玲

烟台最美,加油,变得更美

——王浩然

有海风 特凉快

——王梦欢

我的第二故乡

——齐共梅

风景秀丽 民风淳朴 美丽烟台 我最爱的家

——王美玲

山清水秀 人杰地灵

——纪启启

Because海美

烟台的爸妈把烟台的我养大,感恩烟台

——李行天

烟台的食品好,特产多

——杨璐璐

我爱烟台 我爱我家 文明城市树新风 风景秀丽

——陈静

烟台充满爱 鸟语花香

——黄舒

烟台,存有我人生中最美的记忆,我爱我的家

——刘爱明

本报记者 李大鹏 整理

浒苔距海阳尚有40多公里

本报7月11日讯(记者 李娜)

近期,浒苔大军光临青岛、日照,并且这一绿色大军向北漂移,正在逼近烟台海阳。据海阳市海洋与渔业局海洋站监测,浒苔距离海阳还有40多公里,由于受风向、气温、光照等因素影响,浒苔何时登陆烟台还无法确定。

“我们派出的监察船还没有发现浒苔踪迹。”11日,海阳市海洋与渔业局海洋站站长姜华旭说。除天气等不可抗拒的因素外,海阳市海洋与渔业局海洋站每天都派船只对浒苔的进展进行监察,目前还没有发现有浒苔抵达海阳。

气象部门预测,未来

几天海阳将出现降雨天气,阴雨天气有助于抑制浒苔生长。台风“米雷”的到来曾短时间内抑制了浒苔的扩散,使得浒苔覆盖面积明显减小。姜华旭分析,缺少了阳光照射,浒苔生长速度变缓,浒苔到达海阳的速度有可能放慢。

从2008年开始,浒苔连续三年影响海阳市沿海海域,海阳已经做好了绿潮应急预案。一旦浒苔到来,海阳将迅速派出人力和船只进行打捞和处置工作,重点保障海水养殖场、旅游景点和主要养殖水域等地的水质清洁。

3家餐巾纸企业进行整改

本报7月11日讯(记者 孔雨童 通讯员 王善浩)

针对央视3.15晚会曝光所透露出的问题,3月开始烟台市卫生局卫生监督所对全市范围内餐巾纸生产企业进行监督检查。

今年3月21日开始,烟台市卫生局卫生监督所针对央视报道,制定《烟台市餐巾纸生产企业专项整治行动方案》,决定在全市范

围内开展餐巾纸生产企业专项整治行动。

此次共检查餐巾纸生产企业10家,检查发现:7家餐巾纸生产企业持有有效的消毒产品生产企业卫生许可证,但有3家餐巾纸生产企业无有效的消毒产品生产企业卫生许可证仍在进行餐巾纸生产,监督部门对其下达立即停止生产监督意见书,并对其进行行政处罚。

保驾护航游



11日,在烟台第一海水浴场救生瞭望塔,救护员于道治拿着望远镜和对讲机对浴场内游泳人员实施监护。为了保证游泳人员安全,第一海水浴场配备了救生艇、救生瞭望塔、救生员、防鲨网,从多方面保驾护航游。本报记者 赵金阳 摄影报道